

稳经济 保增长 促发展

# 加强生态保护治理 全力呵护母亲河

## 银川市发布首届黄河流域生态保护主题宣传实践月活动成果

本报讯(记者 赵婵莉) 7月5日,记者从相关新闻发布会上获悉,银川市首届黄河流域生态保护主题宣传实践月活动成果丰硕,达到了预期效果。

本届活动秉持“深入学习贯彻习近平生态文明思想,加快建设黄河流域生态保护和高质量发展”主线,围绕“加强生态保护治理,保障黄河长治久安”主题,认真开展各项具体活动。活动期间,面向全市广大干部群众招募建立银川市生态环境保护志愿服务队伍,累计报名志愿者1437人。充分发挥沟通联动作用,九省(区)省会

(首府)城市联合发布《黄河流域九省区省会城市共同保护母亲河倡议书》。圆满举行增殖放流及“喜迎二十大·绿色向未来”绿色骑行等活动。

本届活动积极探索创新活动方式,丰富活动内容,依托不同平台渠道,推动宣传范围横向到边纵向到底。线上层面,组织开展“黄河流域生态保护看银川”大型主题采访活动,联合中央、自治区和五市新闻媒体及商业媒体、网络V等40余家,依托报纸、网络等载体发布新闻报道150余篇,充分宣传展示银川市生态环境保护成就。线下层面,

开展人大代表送法宣讲活动,深入全市近100个乡村讲解环境保护法;在全市各级党组织开展“我为建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区示范市作贡献”主题党日,号召全市4800多个基层党组织,13.32万名党员参与;教育系统深入开展“生态环境保护校园周”活动,参与师生42万人次,征集主题诗歌原创作品等651600余篇。

实践活动丰富多彩,开展“生态黄河 美丽银川”“保护生态环境 践行志愿服务”等系列主题志愿服务活动500场次,参与志愿者6000余

人次;开展黄河流域生态保护和高质量发展专题协商议政活动和民主监督,为相关部门科学运行提出务实意见建议10条;举办企业家专题培训班,为全市40家污水处理、再生资源利用领域企业负责人及业务骨干开展专题培训活动,助力企业绿色发展;实施黄河支流典农河水质改造,成立“双碳”研究中心;生态环境保护法治建设进一步加强,开展“2022黄河流域渔政执法亮剑行动”,出动执法车次78辆,执法检查人员281人次,查办禁渔期案件2起,有效保障黄河“禁渔期”安全。

# 吴忠市建立知识产权行刑衔接工作机制

本报讯(记者 王茜) 7月4日,记者从吴忠市市场监管局(知识产权局)联合吴忠市检察院、新闻出版局、公安局、自然资源局、农业农村局、文化旅游体育广电局等7部门印发《关于加强知识产权行政执法和刑事司法衔接工作的意见》(以下简称《意见》),建立知识产权行刑衔接工作机制。

《意见》要求,落实案件双向咨询制度,健全案件信息通报机制,定期汇总、分析案件信息,互相通报知识产权违法犯罪案件研判分析成果、重大典型案例、工作举措及重要规范性文件,努力实现知识产权行政执法和刑事司法信息互联互通。

《意见》从加强联络会商、深化信息共享、规范案件移送、强化协作配合、夯实能力建设、营造舆论氛围等六个方面对知识产权行刑衔接工作提出了明确要求。

《意见》强调,要认真贯彻落实市委知识产权保护联席会议制度,推进常态化会商,合力加强知识产权保护执法司法协作。要加强信息共享平台运用,畅通工作信息共

享渠道,健全案件信息通报机制,定期汇总、分析案件信息,互相通报知识产权违法犯罪案件研判分析成果、重大典型案例、工作举措及重要规范性文件,努力实现知识产权行政执法和刑事司法信息互联互通。

《意见》要求,落实案件双向咨询制度,健全案件信息通报机制,定期汇总、分析案件信息,互相通报知识产权违法犯罪案件研判分析成果、重大典型案例、工作举措及重要规范性文件,努力实现知识产权行政执法和刑事司法信息互联互通。

# 四部门:从即日起开展燃气安全“百日行动”

新华社北京7月4日电 根据国务院安委会部署,国务院安委会、应急管理部、住房和城乡建设部、市场监管总局决定从即日起至10月底开展燃气安全“百日行动”。

应急管理部4日公布了这一信息。当日下午,国务院安委会召开全国燃气安全防范专题会议。会

议指出,当前,随着餐饮活动指数快速回升,用气量大幅增加,燃气安全将面临更大压力和挑战,燃气安全形势严峻复杂。

据悉,此次行动由地方党委政府统一领导、安委会牵头组织,各有关部门充分调动力量,明晰各部门责任,集中开展统一行动。

# 国家发展改革委:采取有效措施 防范生猪价格过快上涨

新华社北京7月4日电 记者4日了解到,国家发展改革委将适时采取储备调节、供需调节等有效措施,防范生猪价格过快上涨,并会同有关部门加强市场监管,严厉查处囤积居奇、哄抬价格等违法违规行为,维护正常市场秩序,促进行业长期健康发展。

针对近期生猪价格出现过快上涨的情况,国家发展改革委价格司组织行业协会、部分养殖企业及屠宰企业召开会议,深入分析生猪市场供需和价格形势,研判后期价格走势,研究做好生猪市场保供稳价工作。

会上,国家发展改革委价格司表示,国家一直高度关注生猪猪肉市场价格变化,努力防范价格大幅波动,维护市场平稳运行;要求大型养殖企业带头保持正常出栏节奏、顺势出栏

适重育肥生猪,不盲目压栏,提醒企业不得囤积居奇、哄抬价格,不得串通涨价。

有关方面分析认为,近期国内生猪价格过快上涨,重要原因是市场存在非理性的压栏惜售和二次育肥等现象,部分媒体特别是自媒体捏造散布涨价信息、渲染涨价氛围,短期内加剧了市场惜售情绪;目前生猪产能总体合理充裕,加之消费不旺,生猪价格不具备持续大幅上涨的基础;盲目压栏和二次育肥可能导致后期集中出栏、价格再次快速下跌,从而造成市场价格大起大落,反而不利于企业正常生产经营和行业长期健康发展。

参会代表一致表示,将加强行业自律,带头做好生猪市场保供稳价工作,保持正常出栏节奏、不压栏囤货。

# 我国人均预期寿命提高到77.93岁

新华社北京7月5日电 目前,我国人均预期寿命提高到77.93岁,主要健康指标居于中高收入国家前列,健康中国行动2022年主要目标提前实现,重大慢性病过早死亡率低于全球平均水平,健康中国行动实施取得明显阶段性成效。

健康中国行动推进委员会办公室主任毛群安介绍,我国多措并举实施健康中国行动,在健康促进政策体系基本建立、健康风险因素得到有效控制、全生命周期健康维护能力明显提升、重大疾病得到有效遏制、全民参与的氛围日益浓厚等5个方面取得

积极进展,健康中国建设开局良好、进展顺利。

全民健身行动也是健康中国行动的专项行动之一。数据显示,2020年,经常参加体育锻炼人数比例达到37.2%,比2014年提高了3.3个百分点,国民体质测定标准合格率达到90.4%。截至2021年底,全国人均场地面积达到2.41平方米。

国家体育总局群体司司长高元义说,国家体育总局和财政部每年拿出近10亿元补助低收费或免费开放的体育场馆。2022年补助的体育场馆超过2100个,覆盖全国300多个地市1300多个县级行政区域。

# 沙坡头区新能源产业“追风逐日”乘势发展

本报讯(记者 孙振星) 7月5日,记者从中卫市沙坡头区以新能源改革为抓手,充分发挥风光能源资源富集优势,探索新阶段能源转型发展新路径,截至目前,新能源总装机容量3.6GW,现有光伏装备制造企业3家,水力发电厂1座,新能源产业“追风逐日”乘势发展。

据了解,沙坡头区将新能源产

业发展作为培育新的经济增长点,充分挖掘沙坡头区风光能源资源富集的优势,在常乐镇、永康镇规划建设5GW光伏。按照“宁电入湘”规划,在腾格里沙漠规划建设6GW光伏大基地,计划实施整县屋顶分布式光伏300MW。规划新增风电规模100万千瓦实施风机“以大代小”更新试点项目,对香山区域早期投

产的单机容量1.5MW及以下风电机组进行更新,对置换出的土地资源进行增容,积极争取新能源项目指标,为建设清洁能源产业一体化基地做好长远规划。

今年以来,沙坡头区聚焦光伏、风电、氢能、储能等重点领域,依托现有的单晶、多晶制造产业,引进高效晶体光伏和柔性光伏组

件、光伏支架等制造项目。截至目前,正在洽谈国电投5GW异质结电池组件、明阳5GW异质结电池组件及风机塔筒、中能建储能PARK工厂、江苏日托柔性光伏组件等项目,争取早日落户沙坡头区,推动新能源产业纵向延伸补强、横向壮大集群,实现产业融合高质量发展。

# 6月全国平均气温创1961年以来同期新高

据新华社北京7月5日电 记者5日从中国气象局新闻发布会了解到,6月全国平均气温21.3℃,较常年同期偏高0.9℃,为1961年以来同期最高;河南、陕西、甘肃、宁夏、山西、山东、江苏、安徽等地气温为历史同期最高。

据国家气象中心副主任方翔介绍,6月13日至26日,我国华北大部地区、黄淮、江淮、江汉等地出现今年首次区域性高温天气过程,覆盖国土面积达363.6万平方公里,影响人口超过6亿。此次高温天气过程覆盖面积广、持续时间长且具有极端性,24日河南焦作最高气温达43.3℃,25日河北灵寿达44.2℃。

方翔分析说,造成此次高温天气的主要原因是:我国北方大部地区处于强大的暖性高压系统控制,盛行下沉气流,一方面造成下沉增温,另一方面有利于出现晴空辐射增温,加之大气干燥,白天地面受太阳辐射影响,升温迅速。此环流形势稳定维持,导致北方地区出现持续性高温天气。此外,偏西气流在太行山东麓下沉增温,对河北、河南等地的极端高温天气也有重要作用。

未来一段时间,部分地区高温天气将持续。5日至11日,新疆南疆盆地、内蒙古西部、甘肃、宁夏、陕西关中平原、河北南部、河南等地将出现高温天气,日最高气温35℃至38℃,局地40℃左右,高温日数一般有4至6天。8日起,四川盆地东部、江汉、江淮、江南、华南等地将出现持续性高温天气,日最高气温一般有35℃至38℃。



7月4日,在湘潭市先锋街道桐梓村的农耕文化体验基地,小朋友将采摘的辣椒放进桶里。当日,湖南省湘潭市雨湖区风车坪建元学校联合雨湖区先锋街道桐梓村,开展农耕文化体验活动,丰富孩子们的暑期生活。 新华社发

# 北京7月1日起全面启用《中华人民共和国行政执法证》

据北京市司法局消息,自2022年7月1日起,北京市全面启用《中华人民共和国行政执法证》,原《北京市行政执法证》同时停止使用。

行政执法证件是行政执法人员依法履行职责、实施行政执法活动的身份证明。行政执法人员在进行监督检查、调查取证、采取强制措施和强制

执行、送达执法文书等执法活动时,必须主动出示行政执法证件,表明身份。

北京市行政执法人员持有的《中华人民共和国行政执法证》由北京市人民政府统一制发(国务院实行垂直管理部门和以国务院部门管理为主的部门除外),人民警察等特殊执法岗位的执法证件管理工作仍按

有关规定执行。

社会公众可以登录各区政府和各市级部门门户网站“行政执法公示”栏目查询行政执法人员及证件样式公示信息;也可以扫描《中华人民共和国行政执法证》上的二维码,对证件的真实性、有效性进行查询。(据人民网)

# 禁止价格欺诈新规7月起施行 明确七种典型价格欺诈行为

由市场监管总局公布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》自今年7月起施行。规定明确七种典型价格欺诈行为,不再过多限制经营者的标价方式、灵活规定网络交易明码标价的形式,对于明码标价规则和价格欺诈行为的认定更加科学合理。

明码标价不能简单理解为仅标示价格,经营者还应当标示与价格密切相关的其他信息,尽可能减少信息不对称,使消费者和其他经营者对价格所对应的商品或者服务价值有更清晰的认识,减少价格欺诈的发生。

如某饭店宣称某菜品打八折销售,但消费者结账时才被告知须“达到最低消费标准”方可享受八折优惠。根据规定,经营者的此类行为属

于不标示或者显著弱化标示对消费者不利的价格条件的表现,属于价格欺诈。

规定明确七种典型价格欺诈行为:一是谎称商品和服务价格为政府定价或者政府指导价;二是以低价诱骗消费者或者其他经营者,以高价进行结算;三是通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售商品或者提供服务;四是销售商品或者提供服务时,使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或者视频等标示价格及其他价格信息;五是无正当理由拒绝履行或者不完全履行价格承诺;六是不标示或者显著弱化标示对消费者或者其他经营者不利的价格条件,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易;七是通过积分、礼券、兑换券、

代金券等折抵价款时,拒不按约定折抵价款。

随着经营模式的发展,广大消费者逐渐接受商品吊牌、模型展示、电子屏幕等多种个性化标价方式,对经营者的标价形式进行严格限定并实行标价签监制制度已经没有必要。

因此,规定取消了标价签监制制度。除法律、法规和规章有明确规定的,只要能保证明码标价真实准确、货签对应、标识醒目,不再过多限制经营者的标价方式。经营者可以选择采用标价签(含电子标价签)、标价牌、价目表(册)、展示板、电子屏幕、商品实物或者模型展示、图片展示以及其他有效形式进行明码标价。

根据规定,金融、交通运输、医疗

卫生等同时提供多项服务的行业,可以同时采用电子查询系统的方式明码标价。农村集市、拍卖等通过协商、竞价等方式确定价格的情形,没有实行严格的明码标价。但在另外一些情形下,比如粮食主产区频繁发生的商品粮交易,当地市场监管部门可以结合实际情况,要求经营者在收购粮食时,明确标示品种、规格、等级和收购价格等信息,更好保护购销双方合法权益。

为更好地促进和规范新业态健康发展,针对数字经济领域的特点,规定对于网络交易明码标价的形式更加灵活,明确经营者通过网络等方式销售商品或者提供服务的,应当通过网络页面,以文字、图像等方式进行明码标价。

(新华社北京7月4日电)



7月4日,在星巴克西安翠华里手语店,听障咖啡师李莎(右二)与同事交流。语音识别系统、双面点单屏、手写板以及带编号的手持菜单,在近日开业的星巴克西安翠华里手语店,丰富的设施让点单交流不受语言局限,可以为顾客提供流畅的无声点单服务,也为听障人士提供了就业的新选择。目前,已有7名听障咖啡师在这家咖啡店就业。 新华社发